
Obmejna šiSia božja — Wrang< 
lovci. 

Dopis od severne meje.) i 
Turški bog na severni meji SHS. 

Iz Svečine se nam javlja: naše obmejne čete izvrstno 
stražijo Nemško Avstrijo, da prav nihče od naših ljudi n« 
prestopi meje na ono stran, tudi tam ne, kjer se je ob 
razmejitvi nam zasigurala raba ceste onstran meje, ker 
vsled »pametne in pravične« razmejitve na tej strani nit 
mamo ceste. Avstrijski organi bi naše ljudi mirno pustil) 
rabo te ceste in pota, a naši — ne! Wranglovec je, kakoi 
so že lani poročali listi, v strašni suši izpustil sod vode, 
ki jo je naš človek peljal iz svojega vodnjaka onstran 
meje, pa mu še hotel zapleniti voz in živino: pogini ti in 
živina, samo da se vrši propis i naredjenje i zakon! Pa 
smo tudi lani imeli tu poveljnika teh graničarjev, ki Je 
znal te »zakone« uveljaviti: bil je »Turek« imenovan, a 
zdaj s svojim delom osrečuje Šentjurčane. Prijel je neka 
žensko ob meji, ki je hotela v Svečino v cerkev. Na vpra­
šanje, čemu hoče v cerkev, je rekla: da gre molit! »Koga 
molit?« — Bogal — »Nema Boga; ja sam ovdje tvoj Boft 
mene moraš, da slušaš!« Ko mu je nek mož prigovarjaj 
naj z ljudstvom bolj milo postopa, češ, saj so prej tudi Ifo 
nancarji in orožniki imeli mejo dobro zastraženo, pa "d 
vendar bolj ljudomilo ravnali, mu je zabrusil: »Kaj finano, 
kaj žandar! On te ni ubiti nesmije, a ja te moram pucatl 
(ustreliti). To in take reči pomeni beseda: svobodna Jugo­
slavija. Neomejeno svobodo si namreč laste tisti, ki zdaj 
igrajo državo SHS, a mi državljani se živo zavedamo, da 
smo brezpravna raja. 

Krvosesi naroda. 
Sv. Jurij na Pesnici. Še nismo mogli plačati ogromnih 

davčnih plačilnih nalogov, in že nas tlačijo nove na de: 
200 odstotno zvišanje zemljiških davkov, zvišane mono« 
polske takse in bogvedi kaj še vse. Take dobrote zadenejo 
vse državljane, a mi tu ob meji smo deležni še posebniN 
dobrot vsled dobrohotnosti obmejne straže. Tako na prti 
mer letošnjo spomlad v lepem vremenu čez en teden nd 
dvolastniki nismo smeli na svoja polja onstran meje, če< 
prav smo po mnogih težavah dobili prolaznice; a naem 
krat pride naredba, da morajo na prolaznicah biti tudi foto« 
grafije, in Wranglovci nam zapro mejo takoj, na to pa 
pride deževno vreme, in posetev je bila zamujena. Grar* 
carska komanda je naredbo še tako razlagala, da mori 
za vsacega delavca biti posebna fotografija; in tako smd 
dvolastniki na mejni črti 3 km samo za te fotografije izdaD 
16.700 K (beri: šestnajsttisoč sedemsto kron), dočim hI 
bilo zadostovalo v celem par sto kron; kajti kmalu, ko smo 
imeli že vsi slike, pride novo naredjenje, da nas pred 
vsem en mesec morajo še brez slik prepuščati (a zavoljo 
slabega vremena je bilo to dolgo brez pomena) in pa da 
zadostuje samo fotografija lastnika prolaznice . . . Zdaj 
ko smo teh tisočakov tako olajšani, vsi že s hrepenenjem 
pričakujemo, da bo razpisano novo državno posojilo, H 
ga želimo podpisati in z njim omogočiti, da se ustano*) 
še ena armada, ki bo samo nove naredbe sestavljala Za 
komandanta pa ji mora vlada imenovati slavnoznaneg* 
hunskega Atilo! 

Na pomoči 
Vlada, pokrajinska uprava, slavna razmejitvena korofr 

sija — ali kjer je že kakšna instanca za to! Pred in po 
razmejitvi se je tistim, našim ljudem ob meji, ki nimajo 
dohoda ali dovoza drugod, nego po cestah onstran mejei 
sveto obljubljalo, da bodo naši smeli te ceste in pota n«4 

moteno rabiti. Cele komisije so to določevale, ter zaprso­

vale, kdo in kje se sme teh cest posluževati. Zadnji čas p* 
^ranglovska komanda pri Gornji Sv. Kungoti ljudem ta* 
ga več ne dovoljuje, ker nimajo prolaznic. Potem pa: strt" 
že menda po solnčnem zahodu tujcem ne smejo dovoli" 
prevoza blaga preko meje, zdaj pa niti teh naših ljudi n< 
prepuščajo, če gredo ali vozijo iz Jugoslavije na svoj doJ" 
v Jugoslaviji en košček po cesti onstran meje. Neaavn" 
je narednik ob meji, ki je »strašno« priljubljen, enega n"" 
šega kmeta in njegovega sina, ki sta se s konji zamudiM 
pri kovaču in ju je dobil v mraku na tisti cesti tik poi 
njuno hišo, tako obdeloval s pestjo, da sta bila vsa otekj* 
obolela ter je fantu bilo celo čeljust vržena iz sklepa *2 
niso več balkanske, amr­ok SHS­razmere! Kdo pomaga" 
Opomnimo, da nemško­avstrijski obmejni organi tem t& 
šim ljudem ne delajo doslej prav nobenih težav, čeprt" 
nimajo od one strani nikakih prolaznic. ., *j ij 


